

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

España.	1	25
Extranjero (Unión Postal)	2	50

Número suelto 5 cts.
Id. atrasado 10

LA ACTUALIDAD

Más sobre la descentralización administrativa

Volviendo sobre el tema que tratamos días pasados, á propósito del proyecto del señor Alemany, debemos insistir, por dictarlo nuestra conciencia, el amor á la región y las ansias de mejorarla y engrandecerla, en la conveniencia de ir al concierto económico, comenzando en proporciones modestas, por la de ensayo.

Los peligros de una exacerbación del caciquismo departamental, con el concierto económico, arrendando la recaudación: se habrían acabado las recomendaciones y las influencias que hacen de la hacienda pública un arma temible en manos de los dioses mayores de la política.

Se inferiría un mal golpe á la burocracia, que Francia tiende á destruir ahora, como una de las medidas salvadoras, ante el enemigo.

No hemos de gloriar aquí ahora las excelencias del concierto económico; sería para la provincia, á más del gran respiro que representaría para los isleños el escapar de las ruedas de la burocracia, un rico filón que podría conducir á la unificación y simplificación de los impuestos, ahorrando miles y miles de pesetas que ahora cuestan la recaudación, la investigación y la vigilancia, sin contar las inmorales que se evitarían.

Naturalmente que el Estado andará resaca en cortar uno de sus tentáculos que le da poder, dominio, un modo insuperable de atar voluntades á su carro. Hay que demostrarle, empero, que las regiones tienen derecho á vivir dignamente, á tener medios propios para desenvolverse, para engrandecerse, que ricas y prósperas, harán una España potente, que es á lo que debe aspirar todo buen gobernante.

La Mancomunidad debe significar la persecución de lo relevante de la región en todos los órdenes, culturales, económicos, industriales; deben abrirse caminos y carreteras, fomentar la agricultura, proponer la elevación de la industria por la enseñanza técnica y artística, fomentar la instrucción, construyendo edificios propios, creando un museo arqueológico que retuviera en las islas, lo que ahora se va desperdigando, por incuria de unos y aprovechamiento de otros.

La Mancomunidad debería servir para agrupar en torno de la capital á todos los pueblos y á todas las islas hermanas, coincidiendo todos en su foco para que éste repartiera el calor equitativamente, estrechando á todos los balears en una frecuente y constante comunicación para que el trato y los intereses comunes, fundiesen en una sola el alma de las islas, desapareciendo recelos y resentimientos que no tienen razón de existir.

El tema es trascendental para el archipiélago; la iniciativa del señor Alemany debe interesar á todos cuantos se preocupan del porvenir y del desarrollo de nuestras islas.

Considerándolo así, tenemos solida la opinión de personas de relieve en el campo político y económico. No solo las requeridas, sino todas las que amen á estas islas pueden exponer su opinión en estas columnas que se verán muy honradas recogiendo las palpitaciones de la vida isleña, sobre tan interesantes problemas como son las Mancomunidades, el impuesto sobre la exportación y el concierto económico.

El impuesto módico sobre la exportación, salvando de él determinadas industrias, ó gravándolas muy levemente para no labrar su ruina, dado el estrecho margen en que se mueven (hay que advertir que son pocas) para salvar el déficit de la Diputación, tiene en su favor el carácter de mal menor y su modesto alcance, empero em-

prendido el camino es necesario ir más allá y abordar el gran problema que hemos apuntado en los editoriales nacidos de la proposición del señor Alemany.

COLABORACION

LA CARAVANA HA LLEGADO

Cae la tarde. Por el cielo encapotado corren unas nubes blancas como algodón en rama. La luz tamizada de las últimas reverberaciones del sol poniente ilumina el contorno de unos nubarrones que pasan rozando la cresta de la cordillera. Los trabajadores del campo han dejado su tarea y acuden á sus casas en busca de reposo.

Por la carretera polvorienta que cual cinta de raso bordea la población llegan unos carros. Por la algarabía que mueve el hormigero humano que en ellos viene se advierten son gitanos o esa plaga de gente que va errante por el mundo sin otro sino que la miseria y el hambre. Apenas han pasado estos carros colmena y de ella salen á borbotones hombres, mujeres y niños ed número tan crecido que llenan el recinto de parada. Junto a las primeras casas de la población tienden un entoldado y cual conejos en su madriguera van metiéndose en él chicos y mujeres mientras los hombres desunen las pobres caballerías flacas cual Rocinantes y muertas de cansancio y fatiga.

Las luces aparecen por momentos en el pueblo y en las casitas de campo. Los chicos que formaban corro junto á los recién llegados han ido á sus casas; los obreros de la fábrica van saliendo uno á uno y la población queda sumida en un profundo silencio.

En el salón del café hay poca gente. En una de las mesas charlan unos hombres; en el billar juegan otros, y algunos más escuchan entusiasmados un disco de gramophone en el que una voz melodiosa canta el *Spirito gentil*, de *La Favorita*. Un reloj de pared marca las diez. El ruido de la puerta que se abre y una carcajada estridente de dos muchachas que entran llaman la atención de los contertulios que fijando la mirada en ellas dejan unos la conversación, otros el tazo y los demás ya no prestan atención á las últimas notas del *Spirito gentil* con que hace alarde de su voz el artista del disco.

Las muchachas que han entrado una frías en los quince abriles, la otra apenas contará catorce. Las dos son de tez morena. La mayor de ojos negros y mirada penetrante, cara ovalada y dentadura blanca cual el faera de marfil. La pequeña tiene los ojos algo oblicuos, negros también, el cabello castaño y la cara regordeta. Las dos llevan los labios pintados de carmin y ornados los ojos de anechas ojeras. Una y otra van descalzas, visten una falda de percal á grandes flores, una blusa color de avellana y un pañuelo de seda lila de la jca-beza.

Entran y saludan en correcto francés. Apenas han entrado toman asiento junto al corro y piden un pitillo. Viendo que no les contestan en francés, lo piden en castellano y, aun no lo han encendido, ruegan se les convide a un poco de café y a una copilla de ron. Entretanto van sorbiendo una y otra cosa, la de los ojos negros y mirada penetrante pide una guitarra y como en el café no hay ninguna empieza a canturrear acompañándose ella misma con palmadas y zapateadas. Al terminar el café, la copita y el pitillo piden unas perras, prometiendo luego bailar. Les dan cuartos y bailan; piden más cuartos y les dan más; piden luego más dinero y al haber sacado lo posible del café se escapan corriendo y chillando a fuerte voz: *Me han dicho que la sultana...*

Algunos de los contertulios salen a la calle para ver la ruta que emprenden las chiquillas, otros continúan su charla, el amo del café recoge los discos y el gramophone y la campana de un reloj lanza una a una once campanadas graves y monótonas.

Las muchachas que han salido después de bailar, de pedir pitillos, café, copas y dinero, son de las que han llegado al stardecir en la caravana vagabunda. Y esa pobre gente, que ha llegado esta tarde, tiene que marchar mañana a primera hora, según han dicho las muchachas. Su misión en este pueblo ya la han terminado: han estado, bailado, han pedido dinero. Como lo han terminado hoy aquí, la terminarán mañana en el pueblo donde va-

yan; como debieron terminarla ayer también en la ciudad en que estuvieron.

¿Qué pensarán esa pobre gente? ¿Qué concepto tendrán formado del mundo, de la vida y de sus deberes? ¿Qué esperanza alentarán su espíritu y les hará llevar esa vida errante, llena de contratiempos y penalidades? ¿Estarán contentos de su suerte? ¿Pobres vagabundos!

Yo creo que ellos, cual el pobre Pierrot, después de hacer reír al público tendrán sus horas grises, llenas de pesimismo que agotará sus pocas energías desgastadas por el cansancio y la fatiga. Yo creo que las muchachas que han bebido y han ballado, abstraídas, algunas veces, de cuánta miseria las rodea y reconcentradas en sí mismas, habrán pensado en comodidades, en lujo, en placeres, en amor... como también algunas veces soñarán en días mejores que no llegan nunca, pero que alientan en su corazón esperanzas que les hacen llevadera la ruta escabrosa que siguen. Y no puedo menos de creer que al desfilir por su mente tales pensamientos no hayan sentido deseos de regeneración, de mejora; ganas de salirse de esa vida misera y arrastrada que llevan.

¡Pobres muchachitas de los ojos negros y la tez morena! Yo os admiro. En vuestra juventud, cuando otros muchachas disfrutaban comodidades, vosotros andáis errantes por el mundo expuestas a todas las inclemencias del tiempo y a la burla y menosprecio de los que vivimos en este planeta. Vosotras que bailáis y pedís perras y pitillos, porque no os han enseñado otra cosa, lejos de causarme risa y menospreciar vuestro trabajo, me causáis admiración.

¡Pobres muchachitas de los plés descalzos y el vestido rotol! Que el cielo os proteja ya que dignas sois de mejor suerte.

Antonio RIGO PUIG.

Santa Bárbara, primavera de 1916.

LA GUERRA HACE UN AÑO

En la frontera italo-austriaca ha tenido lugar un encuentro entre patrullas italianas y austriacas.

Un zeppelin bombardea Douvres.

Los turcos derrotan á los ingleses en Sedubarch.

Sigue la revolución en Portugal.—El «Amadaster» sigue bombardeando Lisboa.

Van á Portugal para proteger á los españoles el acorazado «España», el crucero «Rio de la Plata» y los torpederos 3 y 5.

El Presidente de la República señor Arringa se ha sometido á los revolucionarios.

Joao Chagas forma gobierno, el cual ha sido objeto de un atentado al ir de Oporto á Lisboa.

El conflicto europeo

La situación en Irlanda

Nagen.—La situación en Irlanda sigue confusa y la orden del general Maxwell á los irlandeses de entregar las armas en el plazo de dos días á las autoridades locales, no ha sido cumplida en ninguna parte.

Según noticias de Copenhague, se teme para en breve una huelga general en Irlanda. Las asociaciones obreras emplean un lenguaje amenazador y entrelanto continúan las sentencias de muerte en Dublin y el transporte de prisioneros de las provincias á la capital. El viernes pasado fueron traídos á Dublin desde Galway 150 detenidos.

Los correspondientes en Londres del «Corriere della Serra» y del «Secolo», ven en el viaje de Mr. Asquith á Dublin la prueba del empeoramiento de la situación.

El «Secolo» cree que los nacionalistas irlandeses poseen doscientos mil fusiles, abundantes municiones y un sinnúmero de revólveres.

La situación está aun empeorada por las divergencias entre la población irlandesa y la minoría protestante de ingleses emigrada en Ulster. Los irlandeses piden el «home rule», y los unionistas de Ulster el servicio militar obligatorio.

También se está discutiendo sobre el sistema del gobierno. Actualmente reina la dictadura, ejercida por el general Maxwell.

El «Daily Chronicle» lamenta la falta actual del régimen civil en Irlanda, pide la supresión de la dictadura militar y declara que se ha visto ya que el actual sistema de gobierno en Irlanda ha fracasado lamentablemente. Añade que el gobierno inglés es cosa extraña en Irlanda, por lo cual no puede echar raíces, y opina que Inglaterra debiera declarar á Irlanda colonia de la Corona, dando al gobernador más amplias facultades á conceder á Irlanda la libertad y el derecho de autonomía.

La «Vernocracia» francesa

La «vernocracia» francesa de hoy es la espuma del patriotismo, la primera en la lucha y la que más tributo

ha rendido á la muerte de todas las clases sociales. Hijos, yernos, sobrinos y pasantes de los ministros y de los personajes políticos de primera talla comparten en las trincheras con los más modestos soldados las penalidades de la campaña.

Por lo que se refiere á los generales franceses, M. Restonot ha publicado recientemente en «La Liberté», de París, una lista elecentísima, en la cual se detallan los muertos que entre sus hijos y yernos ha habido. He aquí dicha lista:

- General De Castelneau, 3 hijos.
- General Poch, 1 hijo y 1 yerno.
- General Desrier, 3 hijos.
- General de Pondraguin, 2 hijos.
- General de Renouard, 2 hijos.
- General de Lardemelle, 2 hijos.
- General de Nayraud, 2 hijos.
- General Ganeval, 1 yerno.
- General Boillond, 1 hijo y 1 yerno.
- General de L'Anouvelle, 2 yernos.
- General de Mand'huy, 1 hijo.
- General D'Amade, 1 hijo.
- General Ebener, 1 hijo.
- General de Benoit, 1 hijo.
- General Bonnal, 1 hijo.
- General de Mondesir, 1 yerno.
- General de Vassar, 1 yerno.
- General Falque, 1 hijo.
- General Marjollet, 1 hijo.
- General Chairley, 1 hijo.
- Contralmirante Amet, 1 hijo.
- General de Morlaincourt, 1 yerno.
- General Louis, 1 hijo.
- General Corvisart, 1 hijo.
- General de Lestrac, 1 hijo.
- General de Lestaps, 1 hijo.
- General Bonfait, 1 hijo.
- General Dieudonné, 1 hijo.

Declaraciones de sir Edward Grey

Carnarvon.—En una entrevista concedida por sir Edward Grey á Mr. Ball, corresponsal del «Chicago Daily News», dijo que el pueblo inglés no consentiría la tiranía prusiana sobre el Oeste de Europa. Las promesas dadas por Mr. Asquith sobre la restauración de Bélgica serán observadas; la paz sólo será firmada de acuerdo con nuestros aliados y continuaremos combatiendo hasta la victoria final.

Nosotros y nuestros aliados queremos librar á Europa de una nación dictadora y del constante peligro de guerra. Nosotros sabemos que combatimos por la igualdad de los derechos, por la justicia, por la paz y por la civilización, contra la fuerza que no reconoce ningún derecho.

Francia, Italia y Rusia también combaten las ideas germánicas y desean en Europa y en todo el mundo una paz duradera y necesaria para el desarrollo económico y encontrar un medio para arreglar las diferencias entre las naciones, sin tener que recurrir á la guerra.

Esto solo es posible por medio de conferencias con ayuda de la buena voluntad de todos.

Nosotros tenemos fe en las conferencias internacionales y antes de la guerra las propusimos, siendo rechazadas por Alemania.

Estas conferencias hubiesen arreglado todas las dificultades y todos los horrores de esta guerra hubiesen sido ahorrados y se hubiera dado un gran paso hacia la paz internacional.

Los aliados no pueden aceptar ninguna paz que no repare los daños causados.

Alemania pretende ahora que la guerra le fué impuesta, pero Italia, tercer miembro de la Triple, rehúsó aceptar esta afirmación. Nadie pensó en atacar á Alemania, ni en adoptar medidas agresivas, sino sólo defensivas, mientras tanto que Alemania se preparaba para el ataque.

El canceller alemán dijo que Bélgica era una barrera entre Alemania y Francia.

El 19 de abril, cuando la guerra amenazaba estallar, Alemania aseguró que respetaría la neutralidad belga y más adelante Francia aseguró lo mismo; pero cuando la guerra estalló dijo que no podía haber estado en Oriente y Occidente, y así la independencia belga y montenegrina desaparecieron.

Yo creo que cuando el pueblo alemán se dé cuenta de que sus sueños de un gran imperio han fracasado, el pueblo pedirá el control del gobierno y es ésta la mayor esperanza que tengo para obtener una paz duradera.

Los alemanes han abierto la puerta á toda clase de ataques sobre las vidas humanas. Han lanzado minas flotantes en los mares de los beligerantes y de los neutrales, han bombardeado con sus zeppelins puntos en donde no pueden obtener ninguna ventaja militar, con sus submarinos destruyen los buques neutrales y beligerantes, despreciando todas las leyes internacionales. Las autoridades prusianas solamente tienen una idea fija, que es imponer sus ideas en el resto del mundo.

PALMA

Por robo

Comunica la guardia civil del puesto de Palnguent haber detenido á un individuo presunto autor de un robo de varios comestibles verificado el día 7 del actual en la casa de «Campo del actual» «Can Mari», del término municipal de Esporlas.

que estaba trabajando en un torno, y distraidamente puso la mano en la correa moliéndose varios dedos. Fue acompañado á la Casa de Socorro donde fué curado.

Empavesados

El destoyer *Proserpina* y el vapor alemán *Fangturm*, fundados en nuestro puerto, tuvieron ayer puestas sus empavesadas con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey don Alfonso XIII.

Conferencia

Esta noche á las siete el Doctor y notable oculista don Jaime Comas, dará una conferencia en el Colegio Médico-Farmacéutico, en la que desarrollará el tema «La Anafilaxia».

Detenido

En Binca la Benemérita detuvo á un individuo reclamado por el Juzgado de Inca como presunto autor de haber agredido á su convecino Malchor Mestre Lladó.

El cumpleaños del Rey

Por ser ayer el cumpleaños de S. M. don Alfonso XIII vistieron de gala las tropas de esta guarnición, disparándose por la batería de salvos instalada en San Carlos, los cañonazos en número y á la hora de costumbre.

El pabellón nacional ondeó en los edificios y oficinas del Estado; la Diputación y el Ayuntamiento engalanaron sus fachadas; los consulados enarbolaron la bandera de su respectiva nación, y la Juventud Maurista la de esta entidad.

Manuela Espell, ¿quién ha sido asesinada?

Ampliando la noticia telegráfica que publicamos ayer sobre la presentación de una mujer que dice llamarse Manuela Espell, que se dice víctima de un asesinato, copiamos de «El Noticiero Universal» de Barcelona la siguiente información:

«¿Quién es la muerta? Lo inesperado cuando se creía á punto de ser aclarado por completo el misterio que desde los primeros momentos rodeó á la tragedia del Palau, un suceso inesperado ha trocado en inquietud y zumbra lo que durante los días ízimos era satisfacción y esperanza.»

Según ayer telefoné desde esta población el reportero, el juez de instrucción señor Fernández Cavada había recibido un telegrama del comandante del puesto de la guardia civil de Perelló (Tarragona) participando la detención en Ampolla, agregado de dicho puesto, de Antonio Fuentes Martínez, *Carboneret*, presunto asesino de su amante Manuela Espell Hernández la Mallorquina.

La noticia produjo gran sensación entre cuantos faeron los primeros en conocerla; pero con ser grande, inmensa, la sensación que la noticia produjo, no lo fué tanto como lo ha sido la causada por la segunda parte de la noticia.

Informes particulares, confirmados por otros oficiales, dan á este suceso caracteres en los que jamás se pudo pensar, pues de ser cierto lo que el cabo de la guardia civil comunicó, Manuela Espell Hernández, la supuesta víctima de la tragedia del Palau, se halla buena y sana, en compañía de su amante en la cárcel de Ampolla.

Según se desprende de los informes recibidos últimamente, á la pareja de la guardia civil de servicio en la Ampolla se le presentó el domingo último un sujeto de 26 años, llamado Antonio Fuentes Pastor, según acreditó documentalente, manifestando que había oído cantar á unos ciegos un romance en el que se le atribuía el asesinato de su amante Manuela Espell, añadiendo que mal podía ser responsable del delito que se le imputaba desde el momento que la supuesta víctima era la joven que le acompañaba; y que, en efecto, con el presente iba una joven que dijo tener 21 años, ser natural de Palma y llamarse como queda dicho.

Y el reportero, que ha oído y ha visto cuanto ha apuntado en sus anteriores informaciones, se abstiene de momento de aceptar ó de rechazar la posibilidad de que sea la auténtica Manuela Espell Hernández la joven que actualmente se halla en la cárcel de La Ampolla.

Tiempo quedará para poder hacerlo cuando se hayan podido comprobar detalles y señas indestructibles, aun para los mejores maestros en preparar coartadas.

La historia de la criminalidad tiene sus páginas llenas de intenciones más inverosímiles.

Mirada retrospectiva.—El porqué de creer que fuera la «Mallorquina» la víctima

Podrá ó no ser la «Mallorquina» la víctima del crimen del Palau y podrá ó no ser el principal responsable de este crimen el «Carboneret», aun cuando la víctima no resulte ser la que se suponía, pero lo que es indudable, lo que nadie que se haya preocupado del curso de las investigaciones se atreverá á negar sin incurrir en ligereza ó hallarse dominado por prejuicios siempre perniciosos, es que se ha logrado reunir indicios más que suficientes para venirjen conocimiento de que el cadáver que horriblemente mutilado y quemado fué conducido debajo del puente del Palau, era el de la joven mallorquina Manuela Espell Hernández.

Tanto es así que el extraño suceso de La Ampolla le hace exclamar al estimado diario de la mañana «La Vanguardia»:

«Hasta ahora, todos los indicios, que tenían apariencias de fuerza probatoria, permitían abrigar la creencia, casi la seguridad, de que la víctima era Manuela Espell Hernández. El padre de Manuela Espell afirmaba sin gene-

ro alguno de duda é cantos le interro gaban por la muerta era su hija, cuyas ropas al parecer reconocío como de propiedad de Manne; el dueño del cafetín de Blanés, donde aquella estuvo algún tiempo, también ha dicho que á Manuela pertenecían las citadas ropas; el fogonero naval «Parayada» y otro sujeto conocido por el «Maleta», ambos procesados hoy, se dirigen cargos mutuos, pero están acordes en acusar como autor del hecho al «Carboneret»; de éste y de su amante, la supuesta víctima, nada se sabe desde la fecha del crimen, á pesar de los meses transcurridos, cuando hasta los perros, según expresión vulgar, se han enterado del hecho y se han publicado retratos de la supuesta víctima: los periódicos circulan con profusión y llegan hasta los más pequeños pueblos, á pesar de lo cual ni los protagonistas se presentan en ese tiempo ni nadie señala su presencia en determinado lugar. Todo esto era motivo más que suficiente para considerar esclarecido el misterio que envolvía al monstruoso crimen.»

Cuanto se le ocurre el ilustrado periódico barcelonés es cierto, rigurosamente cierto y de que lo es responde quien estas líneas escribe.

Al reportero ha dicho el padre de Manuela, una y mil veces, que la muerta era su hija y al así asegurarlo aduce los motivos en que fundamentaba su creencia. Al reportero le han hablado el fogonero «Parayada» y su amigo el «Maleta» de que tres ó cuatro días después de cometido el crimen, ó sea cuando ni la prensa ni el juzgado tenían indicio alguno de quien pudiera ser la víctima, ya «habían oído decir» que la muerta era la «Mallorquina» y el asesino su amante el «Carboneret»; al reportero le ha asegurado el dueño del café de Blanés donde estuvo algunos días hospedada aquella joven que las ropas que le fueros exhibidas por haber sido encontradas junto al cadáver las había usado Manuela mientras estuvo en su casa.

El reportero ha tenido ocasión de conocer estos y muchos otros hechos, que le han permitido coincidir con el juez señor Fernández Cavada respecto de quien pudiera ser la víctima del crimen.

Pero si á pesar de todo ello, resulta que Manuela Espell se halla buena y sana en La Ampolla ¿quién colocó sus vestidos junto al cadáver encontrado en la riera del Palau? Si Manuela Espell no es la víctima del crimen ¿qué papel desempeña en este misterioso suceso.

El puñal del «Carboneret» y mientras llega la contestación á las dos anteriores preguntas y se pone en claro si el presentado de La Ampolla es Antonio Fuentes Pastor ó Antonio Fuentes Martínez como se llama el «Carboneret», sigamos, facilitando á los lectores los informes que se van adquiriendo sobre el suceso del Palau.

Junto al cadáver del Palau fueron encontradas tres armas ensangrentadas. Una de estas armas era un puñalito de hoja ondulada y puño de hueso y según afirma el procesado «Parayada», ex-fogonero del «Tintoré», este puñalito era propiedad del «Carboneret», á quien se le había visto «multitud de veces» en Palma de Mallorca.

Recordar «Parayada» que hallándose con el «Carboneret» en un café de esmeraldas de la calle de los Bueyes de Palma, su amigo quiso agredir con el puñalito á una de aquellas y que para que no se lo quitara la policía, hizo que se lo guardaran en una casa de la calle del Vño de la misma capital.

Como el puñal ha sido fotografiado, tal vez no transcurran muchos días sin que se ponga en claro lo que el «Parayada» asegura sobre tan importante extremo.

Declaración importante.—Más cargos

Ante el juzgado instructor ha declarado Basillia Alvarez, amiga de Manuela Espell, en cuya compañía vivió durante algún tiempo en Palma.

Ignora el reportero lo que esta mujer habrá dicho al juez, pero á juzgar por lo que en los pasillos del juzgado manifestó, su declaración tiene gran importancia.

Afirma Basillia que en uno de los días de la segunda quincena de Febrero encontró en la calle del Mediodía al fogonero «Parayada» y al «Maleta», á quienes conoció de Palma, y que con ellos fué á la taberna llamada de la Mina, de las calles del Arco del Teatro y Cid. Después de hablar de diferentes asuntos, «Parayada» que conocía la amistad de Basillia con la «Mallorquina», le dijo que ésta había sido asesinada por el «Carboneret» y que había llevado á éste escondido en el «Tintoré» á Cete para que no lo cogieran.

A Basillia no le causó sorpresa la noticia, pues según afirma, le eran conocidos los malos tratos que el «Carboneret» daba á su amante, recordando á este propósito que en una ocasión le pegó una paliza con «unas cuerdas», teniendo que ir á curarse al Hospital.

Parece que después de declarar ante el juez, Basillia Alvarez reconoció diferentes veces en rueda de presos á «Parayada» y al «Maleta», hallándose dispuesta á sostener careo con estos procesados.

Otros interesantes informes

Conociéndose además algunos otros interesantes informes que demuestran que el «Carboneret» estuvo antes y después del crimen en sitios cercanos al en que se cometió este.

Dos camareros de un café de Martorell—distante dos kilómetros de Palma—y el secretario de aquella población, afirman, después de haber examinado detenidamente un retrato del «Carboneret», que este individuo con otro—que ya se sabe quien es—estuvo á últimos de Enero y en la segunda decena de Febrero en Martorell, retirándose ambos del café, la última vez

que fueron vistos, después de media noche.

Un guardia civil de servicio en Iguala asegura que por parecerles sospechosos vigió durante los días 15 y 16 de Febrero—24 y 48 horas después de descubrirse el crimen—á dos sujetos á quienes interrogó. Uno de ellos era tartamudo y no era otro que el «Carboneret», según ha podido deducirse del retrato de éste que fué mostrado. Ambos sujetos salieron de Iguala en dirección á Barcelona el día 16, no habiendo vuelto á ser vistos en aquella ciudad.

Y en espera de que la comparecencia de los presentados en La Ampolla sea de gran utilidad para el total esclarecimiento del crimen del Palau, cierra su información de hoy el reportero, que aun cuando se lo reserve, tiene formado juicio, que considera exacto, de todo lo ocurrido.—Arturo F. Bono.

San Fein, 16-5-16.

De Manacor

La peregrinación á la Virgen de Bonany de Petra

Animada y fervorosa á la vez resultó la peregrinación que en demanda de un buen año y de la terminación de la guerra organizaron los P. P. Dominicos. A la hora de costumbre se reunió la numerosa muchedumbre, en la peregrinación compaña, en el andén de la estación, tomando como por asalto los coches del tren; puesto este en marcha entre las despedidas de los que quedaban y el adios prolongado de los que partían, llegamos á Petra sin cosa alguna digna de mención. Allí nos esperaba numeroso público que se aumentó notablemente al oír los acuerdos del alegre pasadoble, que con gallardía impropia de sus años tocaba la banda de los jóvenes exploradores. Directamente marcharon los peregrinos á oír la santa misa y recibir la sagrada comunión; la celebró y repartió el P. Redal, habiendo antes el P. Caldentey dirigido una sentida plática. Terminada la misa y hechas las paces del Ritual, se encaminaron los peregrinos hacia la montaña donde la Virgen bendita tiene acogido su trono que custodian los sencillos eremitas que allí viven.

Entre el murmullo de rezos y las protestas de la gente granada, porque la menuda trepaba con la ligereza de las cabras por aquella pendiente, buscando como ellas los peligros; entre las alegres risotadas de los juveniles y los resoplos de todos por el calor que se sentía á consecuencia del ardor del sol como en los días de tormenta, llegamos á Bonany. Allí, allí se sentía la fé, allí se respiraba devoción con que fervor cantaron los peregrinos una salve popular y una sentida plegaria implorando la paz de las naciones!

Cumplimentada ya la Reina de nuestros amores, llegó el momento de dar al cuerpo lo que era suyo y lo que ya imperiosamente reclamaba; y unos á la sombra de un árbol, otros al resguardo de una pared comenzaron á desenvolver periódicos y á abrir malletes y sobre la yerba se tendieron servilletas (los que las llevaban) y se brasearon las hinchadas espanadas, el queso sabroso y hasta hubo peregrino ó peregrina que llevó *havia café*. Los que formaban la nota típica eran los muchachos que sin soltar el roquete de pan de la mano jugaban y corrían por todas partes huseándose lo todo y enterándose de lo que llevaba cada uno.

Como todo tiene su fin llegó la hora de dejar aquel lugar delicioso y reunidos de nuevo en la Capilla se rezó el santo Rosario; unas jóvenes cantaron la letanía; algunas coplas y la despedida y luego á desandar lo andado, á bajar la cuesta para reunimos de nuevo en la Parroquia donde un coro, muy añorado por cierto, de señoras del Rosario Perpetuo de Manacor, cantó el ejercicio de las flores; después la banda recorrió las calles de Petra deteniéndose ante la estatua de Fray Junipero, donde se tocó la Marcha Real en medio de numeroso gentío que veía con satisfacción aquel acto de cortésia de los galantes exploradores. De allí marchamos á la estación y aquí nos reunimos en el convento se rezó la estación, se dió la bendición con el Santísimo

habiendo podido apreciar tanto a la ida como a la vuelta las muy buenas condiciones del coche.

Reciben los señores Amer y Bou nuestra felicitación por tan buena adquisición, deseándoles vean compensados sus buenos deseos y sacrificios con pingües beneficios.—C.

Reforma del servicio

telefónico

Como recordarán nuestros lectores la semana última marchó a Madrid el Director de Telégrafos señor Zornoza al objeto de gestionar de la Dirección general la aprobación del proyecto formado por el mismo para la reforma y mejora del servicio telefónico de esta ciudad.

Sus gestiones han dado el resultado apetecido conforme se desprende de un telegrama que recibió ayer el Director accidental don Antonio Alcover.

En dicho telegrama le comunica el Sr. Zornoza que ha conferenciado con el Director General señor Francisco Rodríguez, quien después de enterado, quedó muy complacido de sus trabajos y le encargó que redactase seguidamente la Memoria para presentarla al ministro de la Gobernación, a quien compete autorizarla.

Digno de elogio es el celo con que el señor Zornoza viene trabajando dicha mejora cuya realización ha de ser altamente beneficiosa para el comercio y la industria y por lo mismo no dudamos que el señor Zornoza encontrará a su regreso a Palma el apoyo necesario para que en breve plazo pueda ser un hecho su proyecto.

Curas practicadas

en la Casa de Socorro

Según el estado formado por el Director de la Casa de Socorro durante el mes de Abril último se practicaron las siguientes curas:

Contusiones 31; heridas contusas, 14; id incisas, 7; magullamientos, 2; fracturas 4; luxaciones, 1; intoxicaciones, 1; quemaduras, 1 y extirpección de cuerpos extraños 2.

En consulta general fueron asistidos 408 enfermos.

Intervinieron, además, en 4 partos.

En el gabinete odontológico, bajo la dirección de S. flor Reyrey, se practicaron 219 extracciones y 21 curaciones.

Durante dicho mes se practicaron 96 vacunaciones y 5 revacunaciones.

La cuestión del carbón

Según rumores que circulan y que hemos podido comprobar recogiendo la noticia de labios de persona autorizada, la cuestión del carbón amenaza convertirse en grave conflicto para la Isla y consiguientemente para las comunicaciones de Mallorca con la península.

Descontando ya la subida de precio de dicho combustible, se ha agravado ahora el problema porque el Gobierno británico no quiere permitir que salga de Cardiff más carbón del que los buques de la Isla iban trayendo a Mallorca.

Después de las laboriosas gestiones realizadas cerca del Gobierno inglés por el Embajador español en Londres se ha conseguido que el Cataluña, que se halla, como saben nuestros lectores, en Cardiff, pueda tomar el cargamento de carbón; pero es seguro que no sucederá así con el Bellver, que se encuentra también en Inglaterra.

Se dice que la disposición del Gobierno inglés obedece a que el carbón que la Isla emplea, es el mismo que usa el Almirantazgo británico, y como éste necesita para su flota el combustible no quiere desprenderse de él.

En este estado la cuestión nada de particular tendría que la Isla tuviese que suspender parte de sus expediciones.

Anoche hablamos con el naviero-director señor Simó, sobre las causas que motivan el impedir que el Cataluña, continúe fondeado en Cardiff, sin poder embarcar el carbón que tiene adquirido la Isla.

Dicho señor nos manifestó que apesar de las activas gestiones que tiene efectuadas la Isla cerca de los representantes en Cortes por estas islas y del Presidente del Consejo señor Conde de Romanones y ministro de Estado, hasta la fecha no se había conseguido que el Cataluña pudiese embarcar dicho combustible y salir para este puerto.

Anoche la Isla recibió telegrama del diputado a Cortes señor Conde de Sallent, contestación al que le había expedido el señor Simó, manifestando que continuaba sus gestiones cerca del ministro de Estado, añadiéndole que se hallaba convencido que el señor Gimeno activaba dicho asunto a fin de resolverlo lo más pronto posible y que el Gobierno inglés accediese a que los vapores Cataluña y Bellver, que se hallan fondeados en Cardiff, pudiesen embarcar el carbón que tiene adquirido la compañía naviera.

La Isla ante el temor de la falta de carbón, en larga fecha y con todas las debidas precauciones, compró en Cardiff, quince mil toneladas, combustible suficiente por un año, pagándolo a alto precio.

Hoy a pesar de tener dos vapores fondeados en dicho puerto siente la falta de carbón en su almacén que se halla vacío, y tiene que proveerse de Valencia y Alicante, pagando a un precio muy elevado lo que son residuos de carbón.

Anoche el señor Simó ordenó al capitán del vapor Lullio señor Mulet que embarque una numerosa cantidad que tiene comprada la Isla.

También el vapor Isla en su último viaje de Alicante fué portador de una numerosa partida de sacos de carbón.

De Ibiza

Ha entrado en nuestro puerto el buque noruego Meteor que viene con lastre para tomar un cargamento de sal.

—Se dice que han venido unos forasteros con objeto de adquirir el Mallorca, que embarrancó en un banco frente a Santa Eulalia y se hundió hace tres años.

—Para Alicante con objeto de dirigirse a Madrid embarcó en el vapor correo Isla en el ex-diputado provincial don Emilio Morales.

Tribunal de censura

para las oposiciones a la plaza de Cirujano de número del Hospital Provincial de Baleares

El Tribunal de censura para las oposiciones a la plaza de cirujano de número del Hospital Provincial de Baleares, en unión de los opositores a la misma, celebrará sesión, a que se refiere la regla 12 del artículo 14 del Reglamento de 22 de Julio de 1864, en el edificio de la Diputación, a las cuatro y media de la tarde del día 20 del corriente mes. Palma 17 de Mayo de 1913.

El Presidente del Tribunal, Julián Alvarez.

Caida de una mujer

Ayer por la mañana ocurrió en la calle de Montesión la siguiente desgracia:

Transitaba por la expresada calle la anciana Margarita Balaguer Quintana de 77 años de edad, domiciliada en el Molinar y tuvo la desgracia de resbalar, produciéndose una herida en la frente y la fractura de la pierna izquierda.

Fué recogida por unos transeúntes y trasladada a la Casa de Socorro donde fué curada por el Médico Director señor Gayá.

En vista del grave estado de la paciente fué trasladada en una camilla al Hospital.

Un cáliz de plata

Con motivo del robo sacrilego cometido en la Iglesia Parroquial de Binisalem, el M. I. Sr. don Buenaventura Barceló, Arcipreste de nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica é hijo adoptivo de Binisalem y Capellán de honor de S. M. el Rey, comunicó la noticia al Pro-Capellán Mayor de Su

Majestad, el Excmo. señor Obispo de Sion y este en un ruego de generosidad que le honra, se interesó cerca de S. M. el Rey á favor de la referida Iglesia y don Alfonso la queriendo honrar á dicha Parroquia con un donativo que se expresa un besalamano que ha recibido el señor Barceló en el que le comunica que ha anulado el Párroco de Binisalem, el envío de un Cáliz de Plata, piadosa ofrenda del Rey.

Digno de alabanza es este nuevo ruego de caridad de nuestro Monarca.

El "Bellver", detenido

por un crucero francés

La Isla, ha recibido un radiograma del capitán del vapor Bellver, señor Benassar, participando que dicho buque durante el viaje á Cardiff, fué detenido por un crucero francés, que le condujo á Brest, donde después de examinarle la documentación le permitió seguir el viaje.

Contra la adulteración

de la leche

El Alcalde accidental señor Rover en vista de las denuncias recibidas contra las adulteraciones de la leche que se expende al público, y las malas condiciones en que se exporta ha convocado para mañana á las siete á una reunión particular á los Tenientes de Alcalde, Inspectores Municipales, al Director Jefe del servicio sanitario municipal y al Director del Laboratorio Municipal.

El objeto de la reunión es adoptar las medidas correctivas que se consideren más prácticas para evitar que se continúe engañando al público, lo cual puede dar lugar en muchas ocasiones á graves complicaciones en la dolencia de un enfermo.

La Escuela Superior

de Guerra

En el «Rey Jaime I» llegó ayer á esta ciudad parte de la expedición de alumnos de la Escuela Superior de Guerra que en viaje de estudios visita las Baleares este año.

Llegaron ayer veinte y dos de dichos alumnos y veinte de los mismos el comandante de Estado Mayor, profesor de dicha Escuela, don José Enciso Huerta.

Este, con el cual hablamos anoche, nos facilitó algunos detalles respecto al fin y marcha de la expedición.

Esta consta, en total, de 35 alumnos; de ellos dos comandantes, 21 capitanes y 12 tenientes.

El resto de la expedición llegará el miércoles próximo, junto con el jefe de ella el teniente coronel don Luis Méndez Queipo de Llano, profesor también de la referida Escuela.

Los mencionados alumnos pertenecen todos al tercer curso y han venido á Mallorca á desarrollar la campaña logística correspondiente al mismo; cuyo programa publicamos «in extenso» en estas columnas al apreciar la Real orden disponiendo este viaje.

La estancia de los repetidos alumnos en Mallorca durará un mes, puesto que este es el tiempo marcado para dicha campaña logística, que acabará el 15 de Junio próximo.

Los primeros días, mañana ó pasado seguramente, empezarán los alumnos su labor, que se reducirá los primeros días á visita de ferrocarriles y estaciones para estudiar su capacidad de transporte y visita de puertos que puedan ser punto probable de desembarque de un supuesto enemigo.

Desde hoy quedará montada en la Capitanía General una oficina, en la cual dichos alumnos realizarán trabajos de gabinete, cuales son redacción de memorias y correcciones en el plano que de Madrid traen empezado.

Los trabajos de la expedición empezarán en gran escala cuando llegue el teniente coronel señor Méndez Queipo de Llano con el resto de los alumnos.

Terminada la campaña logística el 15 de Junio próximo emprenderán estos alumnos un viaje para estudiar el empleo de la artillería y de las fortificaciones en estado de guerra.

Este viaje que empezará por la vecina isla de Menorca, cuyas fortificaciones visitarán, se verificará bajo la dirección del mencionado comandante señor Enciso, profesor de dicha asignatura.

De Sociedad

Procedente de Barcelona regresó ayer á esta capital el Rdo P. Casulleras, Superior de los PP. Misioneros de San Vicente de Paul. En aquella capital, como sabe el lector, dió una notable conferencia sobre el nuevo sistema de enseñanza Montessori, que implantó él en el colegio que los Rdos. Hermanos de dicha Comunidad tienen establecido en el caserío de Can Capas.

De Ibiza en el vapor «Lullio» llegaron ayer don Antonio Serra y don Juan Mari.

Se encuentra ya muy mejorado habiendo desaparecido por completo la gravedad del hijo del Alcalde de Palma don Nicolás Alemany.

Debido á ello, de la cual nos alegramos sinceramente, es muy posible que hoy se encargue nuevamente de la Alcaldía el señor Alemany, cesando en el desempeño interino de la misma el primer teniente de Alcalde don Francisco Rover.

Ayer llegaron de Barcelona en el vapor rápido don Alfonso Zubiria, don Carmen Zubiria, doña María Luisa Zubiria, don Juan Homa, don Rafael Bargallo, don Florencio Andino, don José Castañer, don José Sellent, don Juan Valls, don Jaime Sureda y doña Celerina Sureda.

También llegó en dicho buque el nuevo jefe de la comandancia de la benemérita don Antonio Juliá.

En los Juegos florales de San Baudilio del Llobregat según leemos en «Las Noticias» llegadas ayer, han sido premiados nuestros estimados amigos y colaboradores don Lorenzo Riber y don Miguel Ferrá.

Anoche salieron para Barcelona en el vapor rápido doña Fernanda Soler, don Enrique Sureda, doña María Abadal, don Antonio Álvarez, don Mariano Brusas, don José Castañer, don Rafael Gartero, don Guillermo Costa y señora y don Bartolomé Morey.

Para Ibiza salieron anoche en el vapor «Lullio» don Bartolomé Sagra, don Francisco Benet, don José Serra y don José Cardona.

Esta madrugada á la una ha fallecido el conocido industrial don Bernardo Perelló y Sastre.

Durante largos años tuvo en Santa Catalina una industria de fabricación de barriles, en la que se conquistó una reputación.

D. E. P. Reciba su esposa é hijos nuestro pésame.

De Hostalets

En el suburbio de Hostalets se está organizando una Peregrinación á la Ermita de Valldemosa que saldrá de aquel populoso lugar el 21 del actual y que según referencias de personas que han presenciado el entusiasmo que con tal motivo reina entre aquellos moradores resultará un acto muy importante, pues sabemos que pasan de setecientas las personas inscritas para tomar parte en ella, entre los cuales se cuentan unos trescientos hombres.

He ahí el programa que se nos ha remitido para publicarlo: A las tres de la madrugada del día 21 del actual, rezadas las preces propias del acto, saldrá la Peregrinación de la calle de Martínez Vargas del Ensanche de Hostalets en frente del tem-

plo en construcción del Sagrado Corazón de Jesús.

Los peregrinos y conductores de carruajes deberán sujetarse á las disposiciones del Vicario de la localidad y se considerarán desautorizados los que no lleven el distintivo de la Peregrinación y no se hayan inscrito en la Casa Vicaria. La sección de ciclistas irá delante, los carruajes, carros y camiones llevarán un cartel con su número correspondiente autenticado con sello de la Peregrinación. Al pasar ésta por la Iglesia filial de S'Esclayeta, bajarán varias comisiones para visitar el Sagrario de la indicada Iglesia. Llegados á Valldemosa, todos los peregrinos bajarán de sus carruajes y formando dos filas se dirigirán en procesión á la Iglesia Parroquial.

Delante irá la Congregación Mariana de jóvenes de San Luis Gonzaga presidida por su Junta, seguirá la comisión de la Sacramental del Círculo de Obreros Católicos de San Sunyeret, la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús con su Junta, la Congregación de Hijas de María, la sección de mujeres de la guardia de Honor con sus presidentas.

Las Juntas de las Congregaciones llevarán sus respectivos pendones que entrados en la Parroquia se colocarán en el lugar que les señale el Párroco de Valldemosa. Acto seguido se celebrará Misa de Comunion general. Verificada ésta, visitará la casa de la Beata Catalina Tomás y la Cartuja en donde se celebrará una Misa para los conductores de los vehículos y después se tomará desayuno cada cual por su cuenta.

A las 9 salda de Valldemosa hacia la Ermita. Al pie del monte de dicho Santuario, los peregrinos bajarán otra vez de sus vehículos, los que continuarán vacíos hasta el «Hostal de Madé Pilla» y Miramar, y los peregrinos subirán el monte rezado el Santo Rosario. Llegados al Santuario y visitado el titular de la Iglesia, habrá media hora de descanso, luego Misa cantada.

A las 11 y media comida cada cual por su cuenta. A la 1 y media Misa de María cantada, bajada á la Iglesia de Miramar en donde se rezará por los fines de la Peregrinación. A las 4 regreso á Palma en los vehículos para llegar antes de las 8 á esta ciudad.

La Peregrinación irá á la Iglesia de Hostalets por la calle de Aragón, antes carretera de Inca, y Luna. Entrada en el templo habrá Te-Deum en acción de gracias.

DEL EJÉRCITO

Exámenes de sargentos.—El día primero de junio dará comienzo en Madrid y comandancias generales de África, el examen de los sargentos de las diversas armas y cuerpos del ejército, para el ascenso á oficiales de la reserva.

Unicamente podrán ser examinados los autorizados por real orden para asistir al curso preparatorio.

Los aspirantes harán el viaje por cuenta del Estado y tendrán derecho á alojamiento durante los días de los exámenes.

Mercado de Sineu

Trigo, de 21'50 á 00'00 pesetas los 74'34 litros (cuartera). Candeal de 24'00 á 00'00 id. Cebada, de 13'00 á 00'00 id. Avena, de 10'00 á 00'00 id. Habas, de 21'50 á 00'00 id. Maíz, de 00'00 á 00'00 id. Habichuelas (confits) de 00'00 á 00'00 id. Id. blancas, de 00'00 á 00'00 id. Garbanzos, 27'50 á 00'00 id.

Robo sacrilego

en Binisalem

Comunica el Teniente de la Benemérita don Bernardo Liabrés que anteaer se trasladó nuevamente á la villa de Binisalem acompañado de una pareja de dicho instituto del puesto de Alaró para continuar los trabajos encomendados á descubrir los autores del robo sacrilego cometido hace varias semanas en la Iglesia Parroquial de aquella villa.

Sus gestiones dieron por resultado la detención de Juan Roselló Martí, de 33 años de edad, Sacristán de la

Advertisement for D. Bernardo Perelló Sastre (A) Barralé, who has passed away. It includes details about his family and funeral arrangements.

Importantisimo para el público

Herniados, Quebrados, Leídos. Llegará á esta ciudad, hospedándose en la Fonda del Vapor, Veri, 19, don permanecerá únicamente el próximo jueves día 25 de Mayo, al reputado ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent, autor de los acreditados braqueros de triple y triple Regulator que tantas curaciones de hernias han realizado y de los cuales hacen constante recomendación los eminentes médicos convencidos de que está plenamente demostrado que el quebrado que no cure con tan maravillosos braqueros no se cura con ningún otro, pues nadie, absolutamente nadie, puede ofrecer las garantías mejores que las que ofrece la conocida casa Torrent de Barcelona.

Los braqueros del especialista Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amados como un guante, pudiendo el paciente hacer todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sintiendo á que el aparato se mueva pasada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta su completa curación. HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS DEBEN USARLO.

Construcción especial de toda clase de aparatos ortopédicos para la curación de las desviaciones de las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza. TRÁILES DE GRANDES RESULTADOS. NOTA.—Téngase presente que el especialista Torrent estará en Palma únicamente el próximo jueves día 25 Mayo en la Fonda del Vapor, calle de Venaviva, donde le podrán visitar todas cuantas personas lo deseen. Los que no aprovechen este día tendrán que dirigirse á su DESPACHO de Barcelona Unión, 13.

Advertisement for Jose Salom Morey, a doctor specializing in chest and liver diseases. He is an alumnus of the medical clinic at the Hotel Dion de Paris.

Advertisement for Cochechito D. y Ideal para Mallorca. It features an illustration of a child and text describing the product as a toy or educational tool.

referida parroquia, sobre quien recaen vehementes sospechas de que sea el autor. Dicho individuo con el atestado instruido al efecto fué conducido á Inca y puesto á disposición del Juez de Instrucción de dicho distrito.

En San Felipe Neri, á las seis y media de la mañana, empezará la novena en honor del Santo Titular, continuándose á la misma hora en los ocho é inmediatos.

Para mañana se anuncia el estreno de la zarzuela La niña de las planchas. El sábado se celebrará el beneficio del aplaudido primer actor Sr. Güell.

Para mañana

Jubileo de Cuarenta Horas. Empezarán en Santa Cruz dedicada á Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, por varios difuntos: Exposición las seis y media; á las diez Te-Deum Misa mayor; por la tarde á las cinco y media los actos de coro, Rosario, continuación de la novena del Perpetuo Socorro y reserva de S. D. M.

Visita á la Corte de María. A Nuestra Señora de Lluch en S. Nicolás.

Santos

Hoy.—San Félix de Cantelicio. Mañana.—Santos Pedro Celestino papa é Yvo abogado.

CULTOS

Para hoy. Jubileo de Cuarenta Horas. Concluyen en la Misión en obsequio

Este del Mosa y en el Woivre ataques de artillería. En el resto del frente hubo cañoneo intermitente.

Nota oficial austriaca. Viena.—Comunicado oficial. En la alta meseta de Doberdo penetramos en la trinchera enemiga al Este de Mont é hicimos prisioneros á cinco oficiales y cincuenta hombres, apoderándonos de una ametralladora.

En las posiciones de San Martín hicimos prisioneros á tres oficiales y ciento cuarenta hombres y nos apoderamos de una ametralladora y mucho material de guerra.

Los aviones enemigos lanzaron bombas sobre Lostonjewica y sobre los edificios sanitarios. En el sector de Tolmein hicimos

prisioneros á un oficial y diez y seis hombres. En el Tiro meridional tomamos las primeras posiciones del enemigo sobre la altura de la artillería en el valle de Lugana y sobre alta meseta de Vierengetch y el Norte del valle de Terrago.

Al Sur de Sorbereto hicimos prisioneros á 65 oficiales, entre un general, dos mil quinientos hombres y cogimos una ametralladora y siete cañones. Un avión enemigo fué derribado.

Prohibición de pagos. Nauen.—El gobierno alemán decretó la prohibición de pagos á Portugal y las colonias portuguesas.

TELEGRAMAS

El conflicto europeo.—Los austriacos en Sobereto cogen á los italianos un general, 65 oficiales y dos mil quinientos hombres.—Gratitud de Alemania á España por la acogida dispensada á los alemanes del Camerón.—Aviones franceses bombardean los hangares de Frescaty.—Los rusos ocupan Revandusa y Remwan.—Encuentro naval entre fuerzas inglesas y alemanas.

Telegramas de Madrid

Madrid 16 á las 24

El príncipe y el monarca de Serbia

Salónica.—Uno de estos días es esperado en esta población el príncipe Alejandro de Serbia, el cual irá á la isla de Eubea, para conferenciar con su padre el Rey Pedro.

Reclutas franceses

Poseen ya la instrucción militar los reclutas franceses pertenecientes al reemplazo del año 1913.

La tasa del azúcar en Francia

París.—A causa del gran aumento que ha obtenido el precio del azúcar, el ministro de Hacienda, ha puesto tasa al precio. El azúcar se venderá en Francia, de 116 á 121 francos los cien

Kilos, según clase, y en cuyo precio va comprendido, el derecho de aduana, y el derecho de consumo.

Nuevo ministro alemán

Zurich.—Suenan diversos nombres para la nueva cartera de subsistencias, de Alemania.

Entre los que tienen más probabilidad figuran el doctor Kopp, burgomaestre de Berlín y el conde Potócki, Presidente de la Prusia oriental.

Alemania exousándose

París.—Alemania siempre procuró excusarse de su conducta respecto á Bélgica diciendo que fueron atacados por franco-tiradores.

Mr. Carton de Wiard ministro de Justicia belga ha declarado que desde el principio de la Guerra fueron empleadas compañías de ciclistas y motociclistas para des-

truir las vías férreas y líneas telefónicas.

Noticias de Alemania

París.—En sesión que celebró el Consejo Municipal el 11 del corriente se discutió una moción de los socialistas respecto á la carne.

El Consejero Waern dijo que las autoridades imperiales debían poner fin á esta situación; que las municipalidades solo deben provocar el alza de precios y para ello se piensa en quitarlas los poderes nombrando en su lugar á un general encargado de todo lo que se relaciona con las subsistencias.

Añadió que en lugar de haber matado en las tres primeras semanas de abril 40.000 cerdos solamente se han recibido 2.000.

Dijo otro concejal que Delbusk es responsable de todo esto.

Madrid 17 á las 4'50

Nota oficial alemana

Berlín.—Comunicado oficial de la noche. En el frente occidental hubo pequeñas luchas en varios puntos del frente.

Hicimos prisioneros algunos franceses é ingleses.

En la orilla occidental del Mosa mediante el fuego de la fusilería, artillería y ametralladoras fueron rechazados sangrientamente varios débiles ataques franceses nuestras posiciones de las cotas 595 y 24.

Igual suerte tuvo un ataque del enemigo al Norte de Saux y otros al Suroeste de Combres y contra el saliente de nuestra posición.

En los teatros oriental y de los Balcanes no hay nada nuevo que señalar.

Nota oficial francesa

París.—Comunicado oficial de la noche. En la Champagne un destacamento alemán trató de sorprender un puesto francés en la cota de Esnil.

Se le ha rechazado dicho ataque por medio de granadas. En Argona hubo activo duelo de artillería en el sector de Four-Paris en Conte, Chantres y en Vanquois.

En la orilla izquierda del Mosa hubo bombardeo en la región del bosque de Avocourt y en la cota de Hombre Muerto.

Una tentativa de ataque á la posición francesa del Oeste de la cota 304 fué detenido. Hubo contención del enemigo al

Este del Mosa y en el Woivre ataques de artillería. En el resto del frente hubo cañoneo intermitente.

Nota oficial austriaca. Viena.—Comunicado oficial. En la alta meseta de Doberdo penetramos en la trinchera enemiga al Este de Mont é hicimos prisioneros á cinco oficiales y cincuenta hombres, apoderándonos de una ametralladora.

En las posiciones de San Martín hicimos prisioneros á tres oficiales y ciento cuarenta hombres y nos apoderamos de una ametralladora y mucho material de guerra.

Los aviones enemigos lanzaron bombas sobre Lostonjewica y sobre los edificios sanitarios. En el sector de Tolmein hicimos

prisioneros á un oficial y diez y seis hombres. En el Tiro meridional tomamos las primeras posiciones del enemigo sobre la altura de la artillería en el valle de Lugana y sobre alta meseta de Vierengetch y el Norte del valle de Terrago.

Al Sur de Sorbereto hicimos prisioneros á 65 oficiales, entre un general, dos mil quinientos hombres y cogimos una ametralladora y siete cañones. Un avión enemigo fué derribado.

En Petrogrado.—Escasez de combustible.—Falta de carne

Nauen.—En Petrogrado escasea el combustible, pensándose en el derroche de los teatros y cines.

En Moscú falta la carne en los mercados, en los lazaretos y en los hospitales.

Un brindis en Atenas

Un telegrama de Atenas da cuenta de que en un banquete celebrado allí un orador dijo: «Brindo por el porvenir y restablecimiento de Servia, por los aliados, y porque la hermosa ciudad macedónica, Salónica, sea pronto la capital de la nueva Servia.»

Agradecimiento de Alemania a España

La prensa alemana comenta la llegada a España de las tropas alemanas del Camerún expresando su gratitud por la conducta cordial y benévola de las autoridades del pueblo español.

El Kaiser telegrafió al Monarca de España dando gracias del recibimiento dispensado a los soldados alemanes.

Navios daneses inmovilizados

Paris.—Telegrafían al «The Times» que gran número de navios daneses se hallan inmovilizados en el Categat hasta el domingo por la tarde a causa de las maniobras navales alemanas.

Puerto bloqueado por los alemanes

Un telegrama de Stokolmo dice que una flota alemana ha bloqueado el sábado el puerto de Gotteborg.

Dicha flota esperaba el paso de un vapor inglés que parece ha conseguido escapar.

Empréstitos de guerra en Portugal

Lisboa.—El ministro de Hacienda ha presentado a la Cámara un proyecto de ley autorizando al gobierno para contratar los empréstitos que sean necesarios para el estado de guerra.

Se asegura que los ministros de Hacienda y de Negocios Extranjeros irán en breve a Inglaterra y a París.

Un artículo de Gustav Hervé

Gustav Hervé dice en su periódico «La Victoria» que el punto vulnerable de los imperios centrales es el frente balcánico desde donde se puede amenazar a Viena.

Pregunta después si se ha hecho necesario para el momento de tomar los aliados la ofensiva y tengan todos la probabilidad de triunfar.

Añade: «Tiene Sarraill 500 000 hombres que se necesitan?»

«No se ha convenido aún a los ingleses que deben enviar a Salónica los soldados sobrantes de Egipto?»

«Y los rusos que vienen a ayudarnos porque no van a Salónica?»

«¿Y los portugueses?»

«¿Entre los aliados hay un poder que asume la dirección política de la guerra, este es el momento que se muestra.»

Comunicado francés

Paris.—Un comunicado oficial de las 3 de la tarde dice que en Argona y Fillemorte hubo lucha con minas favorable a los franceses.

En la izquierda del Mosa hubo bombardeo.

En las primeras líneas francesas hubo un intento de los alemanes para progresar atacando con granadas alrededor de Mort Homme, el cual fracasó completamente.

En la orilla derecha del Mosa se nota actividad en ambas artillerías.

En la región comprendida entre los bosques de Handremont y el estanque de Vaux fué rechazado un ataque con granadas contra el puerto de Escucha y varios puntos del frente, principalmente en la Champagne y región de Buttedu.

Durante la noche del 16 al 17 trece aviones franceses lanzaron 24 obuses sobre varios vivagueros de la región de Anvillersville.

En la estación de Vriennes y en el acantonamiento de Nautillois se observan incendios.

Un piloto francés derribó a un avión alemán.

Una escuadrilla francesa lanzó cuarenta bombas en los hangares de Freecaty.

Telegrama ruso

Petrogrado.—Un comunicado oficial dice que un contraataque de los rusos ha arrojado a los alemanes fuera de las trincheras que habían ocupado parcialmente en el norte del lago de Nizdizli.

En el Cáucaso los rusos progresan.

La ocupación de Revanduria y Reuwan que están a 75 kilómetros al suroeste de Bitlis, corta las comunicaciones turcas de Diabekir.

Se cree que en la orilla izquierda del Tigris operan siete divisiones turcas entre Kut-el-Amara y Mossoul.

Comunicado inglés

Londres.—El general Halz comunica que ayer se notó mucha actividad de artillería en ambas partes.

En el frente occidental los alemanes intentaron por dos veces penetrar en las trincheras al sur de Hulluch consiguiendo penetrar en ellas momentáneamente, siendo expulsados de la altura después de hacer estallar varias minas.

Después de hacer explotar varias minas una patrulla penetró en la segunda línea de trincheras enemigas donde tuvieron encarnizada lucha.

Con bombas de mano dispersamos al enemigo que intentaba aproximarse a nuestras líneas cerca de Wipwe.

Todo el día de ayer hubo duelos de artillería.

La revolución de Irlanda

Londres.—Han terminado las declaraciones de los testigos y la lectura del Informe del Fiscal en el juicio contra el jefe de la revolución irlandesa Sir Roger Casement.

El tribunal se reunirá hoy para sentenciar.

El problema de la falta de carbón

Se asegura que el ministro de Fomento señor Gasset de acuerdo con el Conde de Romanones abordará inmediatamente el problema por la falta de carbón y adoptará medidas encaminadas a asegurar el aprovisionamiento.

Además llevará a las Cortes un proyecto de ley relativo a la intensificación de la producción nacional para conjurar el conflicto que acarrearía desagradables consecuencias.

A este objeto reunirá enseguida el Ministro a los Directores de las Compañías ferroviarias, mineras y de los Altos Hornos, para cambiar impresiones y anular los esfuerzos para resolver la cuestión.

Generales muertos

Paris.—Noticias oficiales dicen que el general Marchand ha sido muerto en una acción de guerra.

También ha sido muerto en el frente el general Krim.

Prevención a los buques que huyen

Washington.—El Embajador alemán ha entregado al Ministro de Estado una comunicación para que sean prevenidos los buques, de los peligros que corren al huir de los submarinos que quieren ponerse al habla con ellos.

Una orden de Hindenburg

Petrogrado.—El general Hindenburg ha dirigido a los soldados una orden del día, desmintiendo en absoluto los rumores circulados últimamente respecto de que se habían entablado negociaciones de paz.

Revista.—Concesión de cruces

Lion.—El general Gourand pasó ayer revista a las tropas rusas del campamento de Nally, condecorando a varios oficiales rusos y franceses.

Telegramas de Barcelona

Barcelona 17 a las 23

Banquete de conmemoración de la alianza franco-rusa.

Discursos de Rodzianko, Sazonof y Stuermer.

Petersburgo.—Se ha celebrado un banquete en conmemoración del vigésimo quinto aniversario de la alianza entre Francia y Rusia.

Presidió el acto M. Rodzianko. Asistieron al banquete el expresidente del Consejo de Ministros de Francia M. Viviani, el actual ministro de Municiones francés M. Albert Thomas, el Embajador de Francia en esta capital M. Stuermer, el Presidente de la Duma y varios consejeros.

Empezó los brindis M. Rodzianko que saludó a los representantes de la potencia aliada, cuya amistad es la más firme garantía de paz.

Esta alianza queda cimentada por pruebas sangrientas y crueles.

Rusia está hoy más decidida que nunca a no permitir el triunfo de las ambiciones alemanas.

Hemos ido a la guerra por fuer-

za pero seguiremos hasta el fin, defendiendo la libertad y el derecho.

Terminó saludando al héroe ejército francés.

El Ministro de Negocios Extranjeros ruso M. Sazonof expresó su satisfacción por la venida de los representantes de Francia que han hecho saber a sus antiguos aliados cuanto ha hecho Francia para rechazar al agresor.

Al mismo tiempo vienen a informarse de cuanto hace Rusia.

Espero llevarles a la convicción de que compartimos la legítima cólera que produce el abominable atentado cometido por el enemigo contra la paz del mundo y que estamos igualmente resueltos que vosotros a combatir hasta el triunfo.

Hizo un caluroso elogio de la resistencia de las tropas francesas en Verdun, que asombra al mundo.

«Esperamos con confianza, terminó, el resultado final que nos dará la gloria y nos ayudará a librar a Europa del yugo más odioso de que jamás se vió amenazada.»

El Embajador de Francia M. Stuermer dió las gracias por la acogida dispensada a los representantes de Francia.

Dedició luego un recuerdo al Emperador Alejandro III que pactó la alianza, que ha sido seguida con tanta lealtad por el Zar actual.

Suspensión de pagos comerciales

Amsterdam.—El Gobierno alemán ha publicado un decreto por el que suspende los pagos comerciales con Portugal y con las colonias portuguesas.

Falta de carne en Moscú

Petersburgo.—El Alcalde de Moscú comunica que falta carne en aquella población para el servicio de los hospitales.

El Gobierno ruso ha contestado ofreciendo remediar dicha deficiencia.

Protesta del gobierno austriaco por el torpedero del «Dubrovnik»

Ginebra.—Dicen de Viena que el gobierno austriaco dirige una nota a los estados neutrales en la que protesta del torpedero del vapor «Dubrovnik» que se realizó el 9 de Mayo en el Adriático por un submarino francés sin previo aviso.

Añade la nota que también fueron torpedeados los botes de salvamento y que se ahogaron tres mujeres y faltan ocho hombres.

La nota recuerda, además, que los vapores «Danyel» y «Negrek» también fueron torpedeados sin previo aviso aunque sin resultado.

Encuentro naval anglo alemán

Londres.—El almirantazgo británico anuncia que ayer tarde la escuadra inglesa tuvo un encuentro con varios destroyers alemanes.

Después de corto combate éstos se retiraron no teniendo los ingleses que registrar baja ninguna.

La pérdida del «Cymbrio»

Rotterdam.—Según noticias procedentes de Inglaterra los tripulantes del «Cymbrio» dicen que la pérdida del mismo se debió a la explosión de las calderas.

El servicio obligatorio inglés

Londres.—La Cámara ha aprobado en tercera lectura por 250 votos a favor y 85 en contra el «bill» del servicio militar obligatorio.

Manifestaciones de Romanones

Madrid 17 a las 16:30

Gratas noticias de Marruecos. Hábil sometida-Telegrama del general Liautoy.—Fleito ferroviario

El conde de Romanones ha manifestado que se han recibido gratísimas noticias de Marruecos.

Se ha sometido la kábila de Wad Rás quedando abierto el camino del Fondak para el tránsito público.

Añadió que el general Liautoy le ha enviado un telegrama fechado en Fez, felicitándole por el éxito de la acción española. Seguiremos la serie de operaciones hasta conseguir una situación definitiva.

El plan que se lleva a efecto es el mismo que tenía preparado el general Marina en la anterior etapa liberal.

Espera, dijo el Conde, que la opinión pública acogerá bien estas noticias gratas.

Hablando el conde de Romanones de los dictámenes del Supremo

dijo que si la Cámara se convence de la necesidad de reformar la Intendencia del Tribunal de actas, se llevará a efecto.

Se ha resuelto el conflicto del prelo del pan en Barcelona.

Sobre el pleito ferroviario la impresión es optimista; falta que desistan de la huelga los ferroviarios de Barcelona.

España en África

Madrid 17 a las 20

La toma de El Fondak.—Habla el general Luque

El general Luque hablando con los periodistas de la ocupación de El Fondak ha dicho que la operación la llevó a cabo el Raisuli sin tomar parte nuestras tropas.

Las nuevas operaciones se harán por la parte derecha de El Fondak pues la parte izquierda está dominada por las tropas de Larache.

Un periodista le preguntó si podía tenerse completa confianza en el Raisuli contestando el general Luque que el general Marina tiene gran fe en el citado moro.

Política

Madrid 16 a las 24

Peticion de excedencia

Los catedráticos don Daniel López y don Antonio Llorente han solicitado la excedencia para poder ser diputados.

Villanueva y los jefes de las minorías

El señor Villanueva conferenció con los jefes de las minorías para consultarles si se concedía autorización a los candidatos derrotados para defender sus actas en el salón de sesiones.

Iblessas se pronunciaron por la negativa, por tanto, los derrotados no podrán impugnar los dictámenes.

Cotizaciones

Madrid 17 a las 16:30

Interior contado 74 50

Interior fin de mes 00 00

Amortizable 5 p 8 97 00

Banco de España 468 00

Compañía Tabacalera 292 00

Francos 00 00

Libras 00 00

Exterior 00 00

Noticias sueltas

Madrid 16 a las 24

Fiestas en Valencia

Los festejos que se celebran en Valencia continúan con gran animación.

En el paseo de la Alameda se celebran las carreras ciclistas.

En los viveros municipales se dará un concierto.

Para el concurso hipico tomarán parte conocidos ginetes y entre ellos el duque de Andria.

La autoridad eclesiástica autorizó a la junta de Damas encargadas de la fiesta de la flor instalar mesas petitorias en las puertas de las iglesias.

«Joselito» ha enviado 50 pesetas para la referida institución benéfica.

Muerto por una chispa

En el pueblo de Membrillo (Ciudad Real) se desarrolló una fuerte tempestad cayendo una chispa que mató a un arriero mientras aparejaba su reata para regresar a la ciudad.

Madrid 17 a las 16:30

La «Gaceta»

La Gaceta de hoy publica lo siguiente:

Disposiciones de Guerra

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones:

Una extensiva relación de destinos de jefes y oficiales de infantería y caballería.

Nombrando ayudante del general Monteverde al comandante de artillería don Eduardo Chao.

Parada en Palacio.—El cumpleaños del Rey

A la parada de Palacio con motivo del cumpleaños del Rey se ha reunido gran gentío.

Había los asturianos con sus tambores y gaitas.

Terminado el relevo de las tropas los asturianos tocaron, bailaron y cantaron, asomándose al balcón de la Familia Real siendo ovacionados.

El Alcalde de Oviedo y el vicepresidente del centro asturiano subieron a cumplimentar a los Reyes.

En la Mayordomía de Palacio firmaron en el album personas de todas las clases sociales y todos los ministros.

La Familia Real oyó misa reunida haciendo el Rey la ofrenda de 81 monedas de oro.

Recepción de moros en Palacio

Al mediodía recibió el Monarca a los moros notables de Tánger que vestían lujosos jalkes.

Al salir dijeron a los periodistas que habían venido a Madrid con el único objeto de felicitar a don Alfonso por su cumpleaños y expresar los sentimientos de amistad y entusiasmo en nombre de numerosos moros hacia España y el Rey, haciendo votos para la dicha de la Familia Real y España.

El Monarca los agradeció el afecto y cariño, desearo la cordialidad entre los elementos de España y Marruecos.

Asesinato

En San Isidro se ha encontrado el cadáver de un hombre joven con el corazón atravesado de una apuñalada.

El Juzgado solo ha podido averiguar que se llamaba Baldomero y era albañil.

General a la reserva

El general Luque ha dicho que en breve pasará a la reserva el general Chacón, gobernador militar de Valencia, amortizándose la vacante.

Los Camaras portuguesas

Lisboa.—Ambas Cámaras celebrarán sesiones dobles para aprobar los presupuestos antes del día 20 en que han de cerrarse aquellas.

Obsequio al Presidente de la República portuguesa

Lisboa.—El gobierno ofrecerá mañana un te de honor al Presidente de la República, al que asistirán los ministros de las naciones aliadas y los jefes políticos.

Para la noche el Presidente reunirá a las mismas personalidades en el Palacio de Belen para obsequiarlas con un banquete.

Amores mal comprimidos

En el pueblo de Nerva (Huelva) el joven Francisco Ortiz hizo un disparo contra su novia por negarse ésta a seguir las relaciones.

El agresor creyéndola muerta se disparó dos tiros en la cabeza siendo su estado grave.

Corrida de Beneficencia.—Asisten los Reyes y su vitorioso.—Silba horrorosa al Presidente.

Esta tarde se ha celebrado la anunciada corrida de toros a beneficio de la Beneficencia municipal.

Se lidió ganado del Saltillo que ha resultado bueno.

Los diestros han sido: Gallo, Gaoña, Gallito y Belmonte.

Este ha sido cogido dos veces sin consecuencias.

El Gallito ha sufrido un rasguño en la cabeza.

Han asistido al acto los Reyes que han abandonado la plaza a los acuerdos de la Marcha Real al comenzar la lidia del sexto toro, siendo ovacionadísimo.

El Presidente de la corrida era el concejal republicano señor Sorla, quien ha sido silbado horrorosamente porque no se descubrió al despedirse de los Reyes.

Una epidemia

El Subsecretario de Gobernación ha manifestado que en el pueblo de Valverdejo (Cuenca) se ha presentado la epidemia del gripe abdominal.

Hasta ahora hay cuarenta y un atacados, algunos graves.

Hasta ahora han ocurrido cinco defunciones.

Telegramas de agradecimiento

Dicen de Zaragoza que los ferroviarios han telegrafiado a los señores Gasset y Ruiz Gimenez agraciados.

Noticias del Extranjero

Madrid 17 a las 20

Los americanos ocupan Santo Domingo

Washington.—Las tropas americanas han ocupado sin incidentes Santo Domingo.

El general Desiderio Arias habla del estado de la ciudad la noche anterior llevándose consigo unos 600 hombres, armas y municiones.

El Almirante americano Caperon y ministro de los Estados Unidos le habían dirigido un ultimatum ordenándole que rindiera la plaza, amenazándole con bombardearla si no lo hacía.

Convenio yankee mejicano para restablecer la normalidad en Méjico

New York.—Se ha recibido un telegrama de Veracruz que dice que el Presidente de Méjico general Carranza ha hecho público que se ha concertado un convenio entre el Gobierno de los Estados Unidos y el general Obregón, ministro de la Guerra de Méjico para que las tropas yankees sigan en territorio mejicano.

No obstante este tratado el general Carranza espera restablecer la normalidad por sus propios medios.

Espectáculos

Teatro Lírico

Compañía de zarzuela dirigida por Ricardo Güell.

Función para hoy a las seis y media.—Cine y Maruxa.

Teatro Balear

Función de cine.

La Protectora

Sesiones de cine.

Círculo de Obreros Católicos

Función de cine.

[Artríticos! Así como tras la tempestad viene la bonanza, así también tras los agudos dolores del reuma, cefalalgia, arañas, mal de piedra, cólicos nefríticos, neuralgias, etc., viene el reposo y la salud merced a un remedio tan valioso como el «Piperazina Dr. Grana».—Deposito general Centro Farmacéutico.

ESCRITORIO

Se vende en buenas condiciones propio para oficina o almacén. Informar en «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

GALERA

reducida y unas guarniciones, todo en buen estado, se desea vender. Molinar, calle de la Iglesia, 27.

Revela alta distinción usar el exquisito perfume helénico

Leda

(Creación) (Creación) (Nombre Registrado) EXTRACTO—POLVOS—LOCION

Practicante de Farmacia

enterado del despacho, se necesita en la Farmacia de J. Miró, Palma.

Subasta voluntaria

En el día tres de Junio próximo vendrá, a las once, en la ciudad de Inca y en el despacho del notario Don Jaime Vidal, se subastará la finca siguiente:

Una pieza de tierra, procedente de la finca denominada Can Gradoli pago Can Dameto, sita en el término de Binalem, de cabida de dos cuarterones, propia de Margarita Villalonga y Verd. Los títulos de propiedad y condiciones de subasta obran en la notaría del señor Vidal, que se hallan de manifiesto.

Inca 12 Mayo de 1916.

EL MEJOR REFRESCO

En el día tres de Junio próximo vendrá, a las once, en la ciudad de Inca y en el despacho del notario Don Jaime Vidal, se subastará la finca siguiente:

Una pieza de tierra, procedente de la finca denominada Can Gradoli pago Can Dameto, sita en el término de Binalem, de cabida de dos cuarterones, propia de Margarita Villalonga y Verd. Los títulos de propiedad y condiciones de subasta obran en la notaría del señor Vidal, que se hallan de manifiesto.

Raimundo Pifa

Médico especialista en electricidad, enfermedades secretas y de la matriz.

Con este ofrecimiento se desistirá de la incautación de las harinas.

Los panaderos han acordado bajar desde mañana el precio del pan.

Acostumbramiento taurino

El domingo se celebrará en la plaza de las Arenas la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

<

TEATRO LIRICO

Dias 25, 26, 27 y 28 Mayo

QUIBRANTOS

GRANDIOSA VISION

ARTÍSTICO-RELIGIOSA

Aprobada por la Autoridad Eclesiástica

Director: Conde Julio Antamoro

CINES

ROMA

DES
A
Un j
comp
ris
lando
onio c
iree p
ue co
dad-
dad-
o, de
durac
afolse
ir es
a a
asta
de e
pediar
uedar
a la b
lmas.
o, sin
ocena
onsci
'oig y
oz rec
Cuar
etribu
nisió
epres
an co
pazas
Jno de
erío e
Públic
is clon
na Mo
an ab
quie
il sol
o más
e inv
lón de
como
niva de
De mo
subsec
sienda
prome
nistro
rucció
petent
en sist
ud del
o, [ju
esl
He a
circula
-Qu
lo de
exigr
valer
oposic
maest
a prac
genero
No
preval
pour-p
lopec
las con
fusi
lo, al
tirá pr
el ejer
císimo
regañ
tío del
curso,
tarla t
otro p
recom
Mas
llega
de q
debt
nifesa
neos d
sistem
una bu
do por
de viv
No
joven
tesori
derse,
ambas
miran
lla vita
sus de
gicos a
muerte
Porq
vo me
un ca
enseña
los po
que ec
ción un
a todas
llar un
quiera,
toda,
opuest
compa
lece en
cois. Y
falta d
ra), r
honros
Es un
nete, e
por ant
sion el
que mo
en Bar
nues, <
aquí el
obra de